
ὲクイズとアンケート実施日と回収状況
実施日：2009年12月10日(木)～2009年12月11日(金)
来場者数：延べ182,510人
アンケート回収枚数：延べ366枚

ὲ回答者のプロフィール（未回答が多く回収合計数と合致しない）
年代 10才以下 ．．．．．7 人 地域別 東京 ．．．164 人

10代 ．．．．96 人 神奈川 ．．．．49 人
20代 ．．．．51 人 埼玉 ．．．．30 人
30代 ．．．．48 人 千葉 ．．．．24 人
40代 ．．．．39 人 群馬 ．．．．．2 人
50代 ．．．．42 人 茨城 ．．．．13 人
60代 ．．．．33 人 その他 ．．．．16 人
70代以上 ．．．．16 人

性別 男性 137名　 女性 152名

ὲ「紙のおもしろクイズ」の回答状況（未回答や複数回答があるため回収合計数と回答数は合致しない）
　　※

第１問　紙の原料は何でしょうか？
　　①草    　 ．．．．17 (4%)　　 ←正解
　　②木 　 ．．．348 (94%)　　←正解
　　③古くなった布 ．．．．．6 (2%)　 　←正解

第２問 紙を作ることができないのはどれでしょうか？
　　①キャベツ　　 ．．．．．35 (10%)
　　②牛乳　 ．．．．306 (83%)　 ← 正解
　　③ゾウのうんち ．．．．．26 (7%)

第３問 1人が1年間に使う紙の重さはどれくらいでしょうか？
　　①20ｋｇ ．．．．．6 (2%)
　　②60ｋｇ ．．．．49 (13%)
　　③250ｋｇ ．．．．306 (85%)　 ← 正解

第４問 新聞紙をリサイクルするときに、入れてもいいものはどれでしょうか？
　　①ちらし　　 ．．．．250 (69%)　　← 正解
　　②写真　 ．．．．．18 (5%)
　　③茶色の封筒 ．．．．．95 (26%)

第５問 次のうち紙には関係のないマークは、どれでしょうか？
　　①エコマーク ．．．．．11 (3%)
　　②PETマーク ．．．．310 (86%)　　← 正解
　　③間伐材マーク ．．．．．21 (6%)
　　④Rマーク ．．．．．18 (5%)

エコプロダクツ2009「古紙アンケート」のまとめ
　古紙ネットのブースはタタミ1畳程の狭い空間。その正面にクイズパネルを貼り付け、周りには
古紙リサイクルのパネルや､世界のトレペコレクションなどを展示した。机には、前号で紹介のクイ
ズ景品のトレペ”ブーメラン”をうずたかく積み上げ、バージンパルプ100％100％のトレペを触っ
て、どっちが古紙かを？を当てたりしながら、たくさんの人にクイズやアンケートに参加してもらっ
た。

その他の内訳 ： 愛知(3人)、大阪(2
人)、兵庫(2人）、長野(2人)、沖縄(2
人)、奈良、宮城、石川、徳島、山形



２．トイレットペーパーはどのようなものを選んでいますか？
　　①再生紙（古紙)を選ぶ ．．．．．．186 (53%)
　　②純パルプを選ぶ ．．．．．．．22 (6%)
　　③安いものを選ぶ ．．．．．．121 (35%)
　　④その他 ．．．．．．．20 (6%)

　　①知っていた ．．．．．．194 (58%)
　　②知らなかった ．．．．．．122 (36%)
　　③逆の場合があるという情報を信ていた…17(5%)
　　④その他 ．．．．．．．．3 (1%)

４．古紙リサイクルや再生紙の利用に関して、ご意見をお聞かせください。
延べ3日間で143件ものご意見を頂きました。
クイズを楽しんだだけではなく、真摯に古紙リサイクルの大切さを感じたり、改めて再生紙の利用
を広げたいという方など、概ね古紙のリサイクルをもっと推進すべきだというようなご意見が大半
でした。
私たちにとっても､一般の人達の率直な意見を知るよいチャンスとなりました。

その他
定説はないのでは？
そうだと思っていた
逆の場合があるとテレビで宣伝していた

①「再生紙」を選んだ人の内訳
古紙から作った方がCO2の排出が少ない
   知っていた…123人
   〃  知らなかった…49人
  逆情報を信じていた…10人
  性別：男性…65人、女性…83人

③「安いもの」を選ぶを選んだ人の内訳
古紙から作った方がCO2の排出が少ない
   知っていた…58人
   〃   知らなかった…56人
  逆情報を信じていた…4人
  性別：男性…52人、女性…55人

３．木から紙を作るよりも、古紙から作った方がＣＯ2の排出量は少ないということをご存じです
か？

その他
自分で買っていない・わからない…６
こだわっていない・あまり気にしていない…３
考えたことがなかった…２
やわらかいもの・ダブル…４
用途によって使い分ける、無漂白のもの、シング
ル・固く巻いてある物、雑紙古紙のトイレットペー
パー、新聞回収で頂くものだけ

①再生

紙, 186, 

53%

②純パ

ルプ, 

22, 6%

③安い

もの, 

121, 

35%

④その

他, 20, 

6%

トイレットペーパーはどのよう

なものを選でいますか？

①知っ

ていた, 

194, 

58%

②知ら

なかっ

た, 122, 

36%

③逆情

報を信

じてい

た, 17, 

5%

④その

他, 3, 

1%

木から紙を作るよりも、古紙から

作った方がＣＯ2の排出量は少な

いということをご存じですか？


